

Исх

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«02» апреля 2019 г.

Исх. З-96/19

**656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУВД
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Подольяну А.А.**

Копия: Начальнику ОП по Калманскому району МО МВД России «Топчихинский» майору полиции Кулику А.Ю.

Заключение по посещению Дежурной части ОП по Калманскому району МО МВД России «Топчихинский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Беришев Вячеслав Анатольевич и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 27 марта 2019 г., Дежурной части ОП по Калманскому району МО МВД России «Топчихинский».

Посещение проходило в присутствии начальника ОП майора Кулика А.Ю. и других должностных лиц. Дежурная часть находится на первом этаже отдельно стоящего здания. Имеется парковка, вывеска, навес на входе, кнопка вызова сотрудника. Специального пандуса для людей с ограниченными возможностями нет. В холле ОП, на стендах в доступном месте, имеется информация правового характера, законы и правовые акты, определяющие работу полиции, время приёма руководителями ОП, телефоны контролирующих организаций, стол и стулья. В холле ОП недостаточно освещения, работает только один светильник. В вечернее время или когда пасмурно, что-то прочитать или написать трудно.

В ходе визита нами было осмотрено: дежурная часть, комната для написания заявлений, камеры для задержанных, кабинет для предварительного разбора обстоятельств доставления.

Члены ОНК ознакомились с журналом учёта доставленных лиц; журналом учёта граждан, находящихся в ОП; ведомостями на выдачу питания задержанных лиц; ведомостями на выдачу постельных принадлежностей. Аптечка оказания первой помощи имеется. Комплектация недостаточная, нет перевязочных

материалов. Разбор доставления происходит в специальном кабинете, имеются стул, стол, тревожная кнопка. Стенд с правовой информацией, выдержками из законов, правами задержанного – отсутствует (есть только информация, где можно обжаловать действия сотрудников). Досмотр доставленных проходит в ДЧ и производится лицами одного пола.

Книга учёта доставленных лиц пронумерована, пронумерована, скреплена печатью, начата 04.01.2017. В 2018 году доставлено 140 человек, из них задержаны, на срок свыше 3-х часов – 82 человека. В 2019 – 52 доставлено, в т.ч. 41 свыше 3-х часов. Случаев задержания свыше 48 часов, по данным журнала, не было.

Гражданам, задержанным на срок более 3-х часов, выдаётся питание. Договор заключён с Калманской ЦРБ. Специальной посуды для питания задержанных в ДЧ – нет. Для пищи используется контейнеры из под майонеза и другие различные пластиковые контейнеры. Контейнеры моются обычными бытовыми моющими средствами в умывальнике в санузле ОП. Ведомости на выдачу питания ведутся. В ночное время задержанным выдаются постельные принадлежности и бельё. Запас белья есть. Ведомости на выдачу постельных принадлежностей ведутся. Стирка и замена белья происходит в ИВС «Топчихинский».

В дежурной части имеется 2 камеры для задержанных. Каждая площадью 9,5 кв.м. (4,3 на 2,2), имеется по 2 лавки (2,5 на 0,75 м.), которые в ночное время могут использоваться для сна. Санитарное состояние хорошее, температура выше +18, освещённость в камере хорошее, имеется окно (в хорошем состоянии, соответствует нормам, размер примерно 0,9 на 0,6 метра), ночной свет отсутствует, видеонаблюдение имеется, видимость из ДЧ есть. Вентиляция в КАЗе имеется, при включении шумит, но вытяжки или притока воздуха не чувствуется. Туалет для задержанных находится на улице, состояние удовлетворительное, умывальник имеется в ОП. В случае необходимости задержанным выдаётся вода.

По результатам посещения, считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов граждан, задержанных в Дежурной части:

1. Для предотвращения распространения кишечно-инфекционных заболеваний выдавать пищу задержанным в одноразовой посуде. При необходимости сделать дополнение в договор на питание.
2. Проверить приточно-вытяжную вентиляцию в КАЗах на соответствие санитарным нормам. Отремонтировать свет в холле ОП. Дополнить аптечку бинтами.
3. Кабинет, где происходит разбор обстоятельств доставления, оборудовать стендом с правовой информацией.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения просим уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Филиппов В.Ф.



Беришев В.А.

